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Question N° : 63 De Mme Marie Récalde ( Socialistes et apparentés - Gironde ) Question orale
sans débat

Ministère interrogé > Sports, jeunesse et vie
associative

Ministère attributaire > Sports, jeunesse et vie
associative

Rubrique >enseignement
secondaire

Tête d'analyse
>Demande d'adaptation
des règles de la carte
scolaire aux classes
sportives

Analyse > Demande d'adaptation des règles de la
carte scolaire aux classes sportives.

Question publiée au JO le : 26/11/2024

Texte de la question

Mme Marie Récalde attire l'attention de M. le ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur les
difficultés d'accès aux classes sportives pour de nombreux jeunes et sur l'incertitude liée à la généralisation des deux
heures de sport supplémentaire au collège. L'héritage des jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 suscite
un espoir fort au sein des associations sportives et du système éducatif et toute la société partage l'ambition de voir
le sport devenir un levier de cohésion sociale et d'épanouissement des jeunes. Il est crucial d'investir massivement
dans cette nouvelle génération de sportifs, en permettant d'inculquer les valeurs de respect, de sens de l'effort et de
civisme. Or pour ce faire, les institutions éducatives doivent être en mesure de s'adapter. Ainsi, de nombreux acteurs
locaux, tels que le club de natation d'Eysines et le Sport athlétique mérignacais (SAM), s'inquiètent des
conséquences d'une application stricte de la carte scolaire, qui restreint l'accès aux classes sportives pour de
nombreux jeunes motivés. Cette rigidité administrative compromet la pérennité de ces clubs et de diverses
initiatives pédagogiques. C'est pourquoi Mme la députée interroge M. le ministre sur la possibilité d'adapter la
flexibilité des règles de carte scolaire pour les classes sportives, afin de permettre le maintien d'un accès égal au
sport pour tous les élèves. L'annonce de la généralisation des deux heures de sport supplémentaires au collège avait
recueilli le soutien de tout le secteur sportif, qui y voit un moyen efficace de réduction des inégalités d'accès au
sport entre les élèves. L'abandon de cette mesure inquiète donc et questionne sur la réelle détermination du
Gouvernement à mettre en place une politique sportive d'envergure.
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